

“穿越”20年的“紧张”

□新华社记者 王镜宇 卢星吉

11:25?! 在30日晚的成都大运会女排预赛B组首轮比赛中,中国队首局负于德国队的这个比分让所有人大吃一惊。重要赛事的第一场通常难打,总比分3:1完成逆转后,中国队主教练赵勇和女排姑娘们直言,首局惨败的原因是“紧张”。

尽管只是一场小组赛,当天西南交通大学犀浦校区体育馆上座率相当高。开赛前两队热身时,几十人组成的德国队助威团也来到现场,落座后马上用简短而整齐的口号为本队加油,气势十足。中国观众也不甘示弱,随即用更高的分贝为中国队助威,现场气氛立刻升温。

比赛开始,风云突变。中国队3:6落后,赵勇赶紧用庄宇珊替换首发主攻仲慧。不料,刚登场的庄宇珊扣球被拦死,赵勇果断叫了第一次暂停。

暂停之后,中国队暂时稳住阵脚,中国观众也有节奏地高喊“雄起”助威。然而,在6:10落后之后,中国队又被对手连得3分,赵勇被迫叫了第二次暂停,很快又用替补副攻王文涵换下张世琦,但仍无法阻止中国队的颓势。在

9:20落后的情况下,赵勇干脆把首发二传许晓婷换下场来。第一局的最后几分,许晓婷坐在替补席上,一边观察一边和助理教练杨昊交流。

许晓婷赛后告诉记者,第一局大家每个人都偏紧,自己的传球有点保守。替补席上,杨昊在传球的分配方面给她做了一些提醒。在主教练的调整下,第二局大家放开了一些。许晓婷还说,本赛季世界女排联赛中,自己在国家队是替补,上场时间比较少,到了大运会打主力后,自己要慢慢适应。

主攻手吴梦洁此役拿下全场最高的19分,可她在第一局只有1分进账。吴梦洁承认,首局自己比较紧张,而克服紧张是靠跟队友的沟通和对自己的调动。

“(第一局)进攻时下手比较犹豫,线路打得不是很清楚。后来跟二传进行了沟通,自己也一直在场上调整和调动自己。第二局没有什么想法了,下手更果断了,线路也比较清楚了。”

吴梦洁相信自己 and 队伍都可以打得更好。“我们会打一场进一步,会越来越好的。”

替补登场的庄宇珊和王文涵分别有9分和7分进账,为中国队完成逆转立下大功。她俩的共同特点是登场之后非常兴奋,得分和扣球之后都拼命呐喊。

庄宇珊说,上场之前她的准备很充分。“教练员说,没有说谁一定是主力,就是轮换起来打,谁的状态好谁就先上。”

20岁的庄宇珊很谦虚。谈到对球队的贡献时,她说:“也没有很大的贡献,没有很满意。比预期的差一点,刚上去的时候没有马上进入状态。”

在第四局后半段,庄宇珊因为抽筋被替换下场。她告诉记者,当时有点透支的感觉,可能是因为太投入了,比赛结束就好了。

在中国队整体失常的第一局比赛中,表现最稳定的是出生在四川的接应缪伊雯,她在这局扣球得了4分,全场为中国队贡献了13分。

赛后,缪伊雯很淡定地说:“在接应位置上,我的任务就是拦网、防守然后一些小球(的处理)包括进攻,在这方面做好了,然后继续努力吧。”谈到紧张的问题,缪伊雯认为要“让自己的心态更

平稳一点,更相信自己,相信队友”。

在赵勇看来,中国队第一局背上了想赢怕输的包袱,局间休息自己主要就是给队员做思想工作。

而德国队队长霍尔茨格说,第一局能够战胜中国队,是因为德国队打得“有纪律”、整体战术执行非常到位,而且攻防两端都做得不错。她也不清楚为什么从第二局开始中国队就不可阻挡了。她认为中国队的身高优势太明显,如果德国队不发挥到100%,就一点机会都没有。

在2003年女排世界杯首场比赛中,中国队首局以14:25输给巴西队,之后连赢三局反败为胜,过程和30日的这场大运会比赛如出一辙。

助教杨昊正是当年那场比赛的亲历者。当记者问她当时打第一局是否紧张时,她几乎是秒回:“我出发前崴脚了,都没训练,肯定紧张……第二局就好了。”

那次世界杯,中国队涉险赢下首场比赛之后,势不可挡,最终以全胜战绩捧杯。同样的一幕,会在本届大运会上演吗?



女子双人10米台:张家齐/掌敏洁夺冠

7月31日,张家齐(下)/掌敏洁在比赛中。当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子双人10米跳台决赛中,中国组合张家齐/掌敏洁以349.08分的成绩夺得冠军。新华社记者 王翔 摄

中国射击以团队取胜

新华社成都7月30日电(记者 田光雨 李春宇 黄耀漫)尽管中国射击队是世界级劲旅,但在成都大运会上,他们的对手很强大。

面对首日无缘金牌的压力,这支中国队迅速调整,在第二个比赛日依靠整体发挥拿下男子25米手枪速射和男子50米步枪三姿两块团体金牌。来自清华大学射击队的教练员高静表示,“小伙子们都发挥了最好水平”。

大运会射击比赛在单项资格赛后,由每队三名选手成绩相加直接产生团体名次,这需要选手们都有扎实的基本功,也要求每名选手都不能“掉链子”。

尽管都是各打各的,但上午的男子25米手枪速射资格赛因为有团体的较量而显得气氛紧张。中国选手夏琦排在最后一组出场,关键时刻展现“大心脏”,顶住压力30发打出295环,比自己前一轮的成绩提高了5环,帮助中国队拿下射击项目首枚金牌,585环的个人成绩也排名资格赛第一。“前面队友发挥非常出色,我就是做好自己,相信自己能够克服困难。”夏琦说。

在另一个场地,男子50米步枪三姿资格赛同样牵动人心。刘宇坤、王岳丰、李鑫淼发挥稳定,刘宇坤和王岳丰分别排名资格赛第一和第六位,前者更是打出了1189环的超高成绩。三人的总成绩比团体亚军哈萨克斯坦队高出22环。

中国队教练员高静表示:“赛前制订的方案充分细致,在运动员有压力情况下及时给予积极暗示。今天刘宇坤和王岳丰都发挥出了个人最好水平。刘宇坤资格赛的成绩很好。口径步枪虽然是王岳丰的副项,今天也打出了个人最好成绩。”

可惜在决赛中,刘宇坤和夏琦都没能完美发挥,分别位列个人第四和第五,错失奖牌。

这样的比赛对中国队的年轻选手来说也是进一步提升的机会。高静说:“今天参赛选手有现世界排名第一、世界杯分站赛冠军等多位高手,对小将们来说是极好的锻炼机会,通过这样的综合性赛事进一步完善技术,去冲击明年的奥运会。”

中国队选手轻松晋级网球项目

新华社成都7月31日电(记者 王春燕 孙哲)31日,成都大运会网球项目比赛在四川川投国际网球中心继续进行,两位中国队选手轻松闯入下一轮。

当日在中心场地率先亮相的中国队女单选手郑妮双打得顺风顺水,仅耗时1小时11分钟就以6:0、6:2击败捷克选手阿纳斯塔西娅·波拉赫,轻松晋级。

“今天发挥得还不错,主场观众非常热情,给我很大的鼓励。接下来会继续努力,打好每一场比赛。”郑妮双说。

相比郑妮双的轻松晋级,在2号场地出战的中国队男单选手刘汉屹在首盘比赛中遇到了一些困难,但最终仍以6:4、6:2战胜澳大利亚选手温勤佐·阿奎亚德,顺利晋级16强。

刘汉屹在首盘比赛的第五局中找到机会,成功实现破发。虽然对手在整场比赛中拿到过3个破发点,但无一成功兑现。

对此,刘汉屹表示:“今天的战术执行得比较成功,在保证不失球的前提下,耐心等待对手犯错,最后在对手的发球局确实找到了一些机会。”

中国男队主教练李森赛后表示:“刘汉屹今天整体状态比较好,底线技术和发球都发挥不错,而对手表现相对有点急躁。”

当日还进行了混双比赛的抽签仪式。30日止步男单首轮的金雨全将搭档汤千慧代表中国队出战。李森介绍说,金雨全伤势已无任何问题,两位选手将以最好的状态出战接下来的混双比赛。

印度射击队包揽当日两金 中国队斩获一银一铜

新华社成都7月31日电(记者 黄耀漫 田光雨 李春宇)31日,成都大运会射击项目进入第三个比赛日,印度队延续强势表现,包揽当日两枚金牌并超一项世界纪录,中国队获得一银一铜。在已经结束的10个射击项目中,印度队斩获6枚金牌。

在决定团体名次的男子10米气步枪资格赛中,由年轻的世界冠军、世界杯冠军坐镇的印度队显示出强大的集团优势。三位选手的个人成绩分别排在二、三、四位,以1894.7

环的总成绩锁定金牌,并超过中国队保持的世界纪录7.3环。由于大运会成绩不计入国际射联成绩榜单,因此该成绩将不会被认可为新的世界纪录。

由宋布寒、李鑫淼、朱晓忠组成的中国队发挥稳定,拿下团体银牌,成绩最好的宋布寒以资格赛第五名晋级个人决赛。李鑫淼赛后对未能在主场夺金表示遗憾,“接下来要好好总结技术动作问题,作为训练努力的方向”。哈萨克斯坦队获铜牌。

决赛中,宋布寒稳扎稳打,争得一枚铜牌。印度选手托马尔·辛格和潘瓦尔·辛格分获冠、亚军。

22岁的托马尔·辛格是今年世界杯开罗站50米步枪三姿冠军。他在接受新华社记者采访时表示,这块金牌是对自己努力最好的回报。成都大运会的经历令他难忘,“我印象最深的就是这座漂亮的射击场馆,设施和服务都很棒,我很喜欢”。

目前,中国队在射击项目中共夺得2枚金牌、2枚银牌和3枚铜牌。



7月30日,中国选手金哲典在比赛中。当日,在成都第31届世界大学生夏季运动会武术男子刀术金牌赛中,中国选手金哲典以9.716分的成绩获得冠军。新华社记者 贾浩成 摄

海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。

遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

遗失声明

R630045534)遗失,特此声明。

◇周翔文的出生医学证明(编号:J630095450)遗失,特此声明。

◇乐都区雨润镇下杏园村320号五二厂小区6号楼211室荆长泰、李景新的房屋所有权证(乐房私字第39-2104号)遗失,特此声明。

◇马斌的出生医学证明(编号:

铁血铸军魂

Army Day

【热烈庆祝中国人民解放军建军96周年】

不\忘\初\心\牢\记\使\命

1927-2023

海东日报社 宣